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LYCÉE FRANÇAIS TOTAL-MLF D’ABERDEEN

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DU 23 MARS 2017
DEUXIEME TRIMESTRE

Présents :

M. LESERT Laurent, Proviseur

Mme AGUT Camille – Parent représentant du primaire
Mme GASBARIAN Sonia – Parent représentant du secondaire
M. CHAPEYRON Pierre – Enseignant représentant du primaire
Mme MAHJOUB Murielle – Enseignante représentante du secondaire
Absence excusée :

Mme FARQHAR Jill– Représentante du Comité de Gestion
La séance est ouverte à 16h30

Ordre du jour :

1. Lecture du précédent compte-rendu

2. Suivi des résolutions

3. Point depuis la rentrée

4. Projets de fin d’année

5. Le calendrier 2017-2018

6. Les horaires de l’école

7. Les départs de l’école

8. Questions des parents
Relevé des conclusions 

1. Lecture du précédent compte-rendu
Le précédent compte–rendu ayant été transmis en amont de ce conseil, il n’a pas été nécessaire d’en faire la lecture. Aucune remarque n’a été apportée.
2. Suivi des résolutions – CE du 1er trimestre

· La Maternelle

La maternelle accueille actuellement 12 élèves. La capacité maximale est de 16 élèves. 

L’effectif actuel est suffisant pour satisfaire l’équilibre financier lié à l’ouverture des Petite et Moyenne sections.

L’effectif des enseignants est au complet : une institutrice de français (Julie Chapeyron), une institutrice d’anglais (Carly Poulson et Nicole Ducasse qui la remplace pendant son congé maternité), ainsi que trois ASEM (Atika, Sandra et Assumpta).

L’école a déposé un dossier de financement auprès du City Council d’Aberdeen, pour pouvoir alléger les coûts, et rendre le tarif de la maternelle encore plus attractif.

Huit élèves de maternelle restent à l’école le mercredi après-midi.

Trois à quatre élèves sont accueillis le soir entre 16h et 17h.

· La Réforme du Collège

L’année a été difficile pour l’équipe enseignante. Il a fallu faire face aux changements de programmes et à des nouvelles organisations. Les enseignants y ont passé beaucoup de temps, en travail individuel et collectif.

M. Lesert tient à remercier l’équipe enseignante pour tout le travail fourni à ce sujet.

Malgré tout, il reste encore des choses à faire pour maximiser cette réforme.

· Les Sonneries

Le problème de sonneries reste entier pour le moment.

· L’Atelier Périscolaire : Futsal

L’atelier est adapté à l’âge et au sexe des enfants et ne se limite plus au seul foot en salle mais à des jeux pré-sportifs.
3. Point depuis la Rentrée 

· Les sorties et les activités

Elles se sont accrues et diversifiées. Elles sont en lien avec les cycles et avec les programmes officiels des enfants. De plus, certaines ont pu être gratuites.

· La sécurité

L’école se dote d’éléments de sécurité plus importants.

Une réunion a eu lieu avec la police d’Aberdeen, le chef de la sécurité de Total et du directeur de l’école. Il a été décidé d’installer un panic button.

Le Consul Général est également venu à l’école à ce sujet et a fait plusieurs propositions pour améliorer la sécurité du site (caméra à l’entrée du parking, changement du dispositif d’entrée de l’école).

Ces mesures doivent être discutées et validées avec le Comité de Gestion.

· La Rentrée Prochaine

La totalité des familles ont répondu à l’enquête de réinscription. 

22 élèves (25% des effectifs) quitteront l’école en cette fin d’année. Ce qui est plutôt bien car sur les deux années précédentes, les départs représentaient entre 33 et 35% des effectifs.

4. Projets de Fin d’Année

· Le Cycle 1

Un travail est fait sur les menus de la cantine (en commun avec les cycles 2 et 3).

L’école s’est rapprochée de la responsable de la cantine de la Grammar School, qui est prête à regarder les menus et à faire les achats tout en conservant des contraintes.

· Le Cycle 2

Un travail est fait sur les menus de la cantine (en commun avec les cycles 1 et 3).

Une dentiste va venir à l’école. Les enfants visiteront également son cabinet.

Le directeur insiste sur l’aspect pédagogique exclusif et non commercial de cette démarche.

La sortie annuelle aura lieu à New Lanark les 25 et 26 mai. Les enfants seront accompagnés par les institutrices du GS/CP et du CE, une institutrice d’anglais et le professeur de sport.

Les CE assisteront à une conférence animée par Thomas Pesquet, astronaute français.

· Le Cycle 3

Un travail est fait sur les menus de la cantine (en commun avec les cycles 1 et 2).

La sortie au Loch Morlich est prévue la dernière semaine du mois de juin.

· Le Cycle 4

Une sortie au théâtre est prévue le 30 mars : « The Crucible », d’Arhtur Miller.

Les examens blancs.

· Les projets communs

· Une bibliothèque ambulante viendra à l’école. Il sera possible de souscrire des abonnements (lectures exclusivement en anglais).
· Notre infirmière Sabine en collaboration de la British Red Cross, animera des séances sur les premiers secours.
· Du 07 au 14 juin : le BAC (à Londres)

· 08/09/10 juin : le Cambridge
La maternelle restera ouverte pendant la durée des examens. Le primaire sera fermé lors de la journée d’examens de cette section. Idem pour le secondaire. Ce qui permettra à l’école d’éviter de fermer complètement ses portes. 
· 19 et 20 juin : le DNB

Le directeur souhaiterait que le DBN se déroule à l’extérieur de l’école, pour que celle-ci reste ouverte. Les recherches d’un lieu adéquat ont débuté.

· Soirée théâtre organisée par Mme Mahjoub (la date est à confirmer mais se situera à la fin du mois de juin).

· 23 juin : la Fête de l’Ecole

5. Le Calendrier 2017_2018

Le calendrier a été fait. Il a été validé par l’Inspecteur de l’Education Nationale basé à Londres. Il sera transmis aux familles lorsqu’il aura été validé par les instances consulaires.

6. Les Horaires de l’Ecole

Le directeur souhaite faire évoluer les horaires de l’école. Quand ce dossier sera suffisamment avancé, une enquête sera soumise aux familles dont les enfants resteront présents l’année scolaire prochaine. Rien ne se fera sans les consulter.
7. Les Départs de l’Ecole

Deux personnels de l’école vont nous quitter aux prochaines vacances :

· Sabine Masseron – Infirmière

Le directeur recherche activement des candidat(e)s ou des solutions alternatives.

· Joanne Williams – Institutrice d’Anglais

Elle sera remplacée par Nicole Ducasse, qui remplace actuellement Carly Poulson (en congé maternité). Carly réintègrera l’école au retour des vacances, début mai.

Quatre personnels de l’école vont nous quitter à la fin de l’année scolaire :

· Alexandre Szot – Institutrice du CE

Elle sera remplacé par un(e) instituteur(trice) de la MLF

· David Darnal – Professeur de Mathématiques

Il sera remplacé par un(e) professeur de la MLF

· Andrea Fraser – Professeur d’Anglais et d’Allemand
· Jenny Spinks – Professeur d’Anglais et d’Espagnol. L’espagnol sera totalement pris en charge par Mme VEGA.
Le directeur travaille sur un remplacement pérenne des professeurs de langue.

8. Questions des parents

· Le Primaire

· La cantine

Les menus de la cantine de la Grammar School sont proposés selon trois saisons : les menus d’automne, d’hiver et d’été. La période hivernale se terminant, de nouveaux menus vont leur être proposés.

De plus, la responsable de la cantine propose de mettre en place une boite à suggestion.

· Gestes ou paroles inappropriés

Un travail de fond réel est mené. Les personnels de l’école sont attentifs à tout ce qui pourrait être contraire au règlement intérieur de l’école et aux règles de savoir-vivre ensemble.

Si des soucis particuliers sont constatés, le directeur vous invite à prendre contact avec lui immédiatement.

· Cohabitation entre petits et grands dans la cour de recréation

Aux récréations, la cour principale de l’école est autorisée aux élèves du CE1 à la Terminale. Dans les faits, seuls les élèves du CE1 à la 6ème l’utilisent.

Un règlement de la cour existe. Les élèves le connaissent.

Il n’y a pas de vrai problème.

Un suivi des incidents survenus au sein de l’école est fait par notre infirmière et est affiché dans le hall de l’école.

· Le poids des cartables

Les livres seront doublés l’année prochaine.

M. Chapeyron reverra avec ses élèves la liste des fournitures nécessaires à avoir pour ne pas surcharger les cartables.

M. Chapeyron propose également pour la rentrée prochaine de remplacer les cahiers de 200 pages par des cahiers de 96 pages. Ce qui permettrait ainsi d’alléger les sacs.

· Les parents apprécient beaucoup les efforts qui ont été faits pour les horaires des PS et MS ainsi que pour la régularité des ateliers scolaires du mercredi après midi.

· Le Secondaire

· Four à micro-ondes

Il ne sera pas mis en place de four à micro-ondes, pour des raisons de sécurité et de place.

· GEPI/Sacoche

Il est rappelé aux familles des élèves des 5ème, 4ème, 3ème que l’application GEPI n’est plus d’actualité et qu’ils doivent se référer à l’application Sacoche.
Le secrétaire de séance,

Le directeur,

Laurent Lesert
